OLASILIKVE iSTATISTIK

Ornek: P(1.96 < z < c0) =? 0, L,__}_"j D
Coziim: P(196<z< ) =0.5-P(0<z<1.96) ’/ //
=0.5—0.4750 = 0.025 o {I 36
l— _ —
v,5

Ornek: P(z < —1.96) =?

Simetri 6zelliginden, P(z < —1.96) = P(z > 1.96) dur.
P(z>196) =05—-P(0<z<1.96)
= 0.5—-0.4750 = 0.025

Ornek: P(z < 1.96) =?
P(z<1.96) = 0.5+ P(0 <z < 1.96)

= 0.5+ 0.4750 = 0.975

Ornek: P(z > a) =0.063 ise a =? I L'7;_4L - © 65

P(z>a)=05-P(0<z<a)

= 1.53




Ornek: Bir Universitedeki erkek égrencilerin agirliklarinin dagilimi X~N(68.5; 5.29)
olsun.
a) Bu universitedeki herhangi bir erkek 6grencinin 72 kg’dan daha agir olmasi
olasiligi nedir?
b) Bu Universitedeki erkek ogrencilerin % kaginin agirhgr 70 kg ile 72 kg
arasindadir?

Coziim: P(0<2:_<, 6

a) P(X >72) =?

zZ = % = TQQ’\%

P(X>72) =P (X‘;:'S 72;638'5) = P(z > 1.52)
= 05-P(0<z<152) = 05— 04357 = 0.0643 [ —
v,5
‘ ’
b) P(70 < X < 72) =?
_ X—u T & -
z=--= %"W91
70—68.5 72—68.5 IJJ "-5

P(70<X<72)=P(—'<z< ')=P(O.65<z<1.52)

eeee—

=P(0<z<152)-P(0<z<0.65)

= 0.4357 — 0.2422 = 0.1935

(0.1935)100 = 19.35
Yaklagik %19 ‘unun agirhgi 70 kg ile 72 kg arasindadir



Ornek. 300 dgrenciye uygulanan zeka testi sonuclari normal dagihm gdstermektedir.

Puanlarin ortalamasi 100 ve varyansi 144 ise;

a) 105 ‘ten asag! puan alan 6grenci sayisini bulunuz.

b) 90 ile 110 arasinda puan alan 6grenci sayisini bulunuz.
Cozim:

a) X~N(100, 144)

=
P(X < 105) =? ——

X—u

z=—= P(X <105) = P(x—1oo < 1057100

12 12

) = P(z < 041)

=05+P(0<2z<041)=0.5+0.1591 = 0.6591

(0.6591)300 = 197 6grenci.

b) P(90 < X < 110) =? i—#

-—D,'i’! 9 '0/??

90—100 110—100
<z<
12 12

z="ts P(90<X<110)=P(

) = P(—0.83 < z < 0.83)

= 2P(0 < z<0.83) = 2(0.2967) = 0.5934

(0.5934)300 = 178 dgrenci.

Ornek. X~N(5,9) ve P(X >a)=0.1587 ise a?

Cevap: a=8



Ornek. Bir gazetecinin her giin dagitti§i gazeteler icin sarf etmis oldugu zaman (dk)
normal dagilm gostermekte olup, gunlik ortalama zaman sarfiyati 12 dk ve standart

sapmasi ise 2 dk.dir. Buna gore 1 yil boyunca gazete dagitiminin;

a) 17 dk. dan fazla sirdigu gun sayisini, (0.062x365 = yaklasik 2 gun )

b) 10 dk. dan az sturdigu gun sayisini, (0.1587x365 = yaklasik 58 gun )
c) 9 ile 13 dk. arasinda gergeklesen gun sayisini (0.6247x365 = yaklagsik 228 gln)

bulunuz?



